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Community Living Campaign Work 
Cultivating connections to help seniors and people with disabilities 

age and thrive at home

Sidewalk Search 
Party 



Sidewalk Search Party Activities 



Real-Life Examples of How People Get Injured On 
San Francisco Sidewalks

A semi-truck driver was reversing, 
inches from hitting a senior walking 
with a walker down the curb cut. A 
good Samaritan had to run over to 
tell the driver to stop moving.

A blind pedestrian walked 
into unsecured and 
unmarked scaffolding and 
was hit by falling debris 
and taken to the hospital.

"I rounded the corner onto a 
side street and felt my foot 
hit concrete before I went 
flying forward." "Then I 
looked at the sidewalk...large 
blocks of concrete."

"A part of the Sidewalk had scaffolding, 
not lit! It was dark and I couldn't go on 
the street because of cars in the lane 
next to the scaffolding. There was a 
piece of plywood; as I stepped on it, I 
could feel that it gave way, but it was too 
late. Down I went. It was a big fall, and I 
hit my upper lip."



Trapped In Wet Asphalt



Still Don't Know 
How 311 Sidewalk Complaints Get Assigned



Sidewalk Safety Survey
165 responded  |  89% seniors & people with disabilities

How often do you encounter unsafe or 
inaccessible sidewalks and intersections 
in San Francisco?

55%  said Frequently 
38%  said Sometimes

= 93% have sidewalk difficulty 

Do you feel that sidewalks in San 
Francisco are well maintained? No – 78%



My health and the health of many older adults depends 

on walking, for exercise and for social contact. Fall risk is 

always a concern and SF has a lot of work to do to get the 

city sidewalks to an acceptable, safe condition.



Thank you,
Supervisor Melgar, for 

calling this hearing 

Jennifer Walsh
Jennifer@sfcommunityliving.org
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